(On)geloofwaardig monetair beleid

maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

Een antwoord waaruit blijkt dat bij een lagere / hogere reéle loonvoet de
winst van bedrijven toeneemt / afneemt en deze de productie uitbreiden
/ inkrimpen, waardoor de vraag naar arbeid toeneemt / afneemt.

maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

Een antwoord waaruit blijkt dat hogere / lagere inflatie leidt tot een
lagere / hogere reéle loonvoet en meer / minder vraag naar arbeid,
zodat de werkloosheid afneemt / toeneemt.

maximumscore 2

— rechts
Een voorbeeld van een juist antwoord is:
Een antwoord waaruit blijkt dat procesinnovatie leidt tot een hogere
arbeidsproductiviteit, waardoor bij een gegeven reéle loonvoet de
winst van bedrijven toeneemt en deze bij iedere reéle loonvoet de
productie zullen uitbreiden, waardoor de vraag naar arbeid
toeneemt.

— links
Een voorbeeld van een juist antwoord is:
Een antwoord waaruit blijkt dat procesinnovatie leidt tot een hogere
arbeidsproductiviteit, waardoor een gegeven productie met minder
arbeid uitgevoerd kan worden, zodat de vraag naar arbeid afneemt.



maximumscore 3
Een voorbeeld van een juist antwoord is: Een antwoord waaruit blijkt

dat:

de centrale bank neutraal monetair beleid aankondigt, zodat de
reéle loonvoet moet dalen om meer werkgelegenheid te krijgen en
de looneis dus laag moet zijn om zo de inflatieverwachting te
temperen

de centrale bank vervolgens ruim monetair beleid uitvoert om zo de
bestedingen / werkgelegenheid te vergroten, waardoor het prijspeil
kan stijgen / inflatieverwachtingen kunnen ontstaan en de
vakbonden (bij een volgende gelegenheid) een hoge looneis gaan
stellen

de vakbonden de centrale bank niet meer vertrouwen en de looneis
op een blijvend hoger niveau komt, waardoor het
werkgelegenheidseffect teniet wordt gedaan en er alleen inflatie
overblijft

maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

Een antwoord waaruit blijkt dat gebrek aan prijsstabiliteit door inflatie /
deflatie via onzekerheid / hogere (transactie)kosten / misallocatie leidt
tot stagnatie.



